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ÜSLÜ SAYILARDA SIRALAMA

9

Öğrenelim 1

1 den büyük üslü sayılarda sıralama yapılırken; tabanlar eşit 
ise üssü büyük olan daha büyüktür. Üsler eşit ise tabanı büyük 
olan daha büyüktür. Sayılar aynı tabanda değilse aynı tabana 
getirilir. 

25 < 27

275 < 98 → (33)5 < (32)8 → 315 < 316

Çözelim 1

Aşağıdaki üslü ifadelerin arasına <, > veya = işaretleri yazınız.

a) 82 ... 45		       b) 93 ... 273

 

c) 254 ... 1253		       d) 46 ... 322

 

e) 75 ... 493		       f) 814 ... 275

Öğrenelim 2

Tabanlar eşitlenemiyorsa üslerin eşitlenme durumuna bakılır.

38 < 58

165 < 910 → (24)5 < (32)10 → 220 < 220

Çözelim 2

Aşağıdaki üslü ifadeleri küçükten büyüğe sıralayınız.

a) 24 , 43 , 82		       b) 35 , 94 , 273

 

c) 58 , 256 , 1254		       d) 85 , 164 , 323

 

Çözelim 3

Aşağıdaki üslü ifadelerin arasına <, > veya = işaretleri yazınız.

a) 85 ... 315		       b) 255 ... 322

 

c) 493 ... 272		       d) 46 ... 274

 

e) 815 ... 410		       f) 324 ... 815

Çözelim 4

Aşağıda verilen eşitsizlikleri sağlayacak en küçük x tam sayıla-
rını bulunuz.

a) 43 < 2x		       b) 272 < 3x

 

c) 1254 < 25x		       d) 326 < 4x

 

e) 813 < 27x		       f) 58 < 625x
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1.	 Aşağıdaki üslü ifadelerden hangisi en büyüktür?

	 A) 212                B) 45 	       C) 84                D) 165 

2.	 Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

	 A) 210 < 46                	                   B) 39 < 96 	

	 C) 512 < 256                                             D) 78 < 495 

6.	 Aşağıdaki sayılardan hangisi en küçüktür?

	 A) 3218	 B) 390

	 C) 12530	 D) 4945

3.	 Aşağıdakilerden hangisi 329 dan büyüktür?

	 A) 99                B) 278 	       C) 817                D) 2436 

4.	 Aşağıdakilerden hangisi 420 ile 812 arasındadır?

	 A) 235	 B) 236

	 C) 238	 D) 241

5.	 274 < 3A

	 Yukarıda verilen eşitsizliğin doğru olabilmesi için A ye-
rine aşağıdaki tam sayılardan hangisi yazılabilir?

	 A) 13                    B) 12                    C) 11                   D) 10

7.	 2518, 812 ve 819 üslü ifadelerini küçükten büyüğe sırala-
nışı aşağıdakilerden hangisidir?

	 A) 812 < 2518  < 819 	 B) 819 < 2518 < 812

	 C) 2518 < 812 < 819	 D) 812 < 819 < 2518 

8.	 12520 < A60

	 Yukarıda verilen eşitsizliğin doğru olabilmesi için A ye-
rine aşağıdaki tam sayılardan hangisi yazılabilir?

	 A) 2                    B) 3                    C) 5                   D) 7

9.	 810 < M < 168

	 Yukarıda verilen eşitsizliğin doğru olabilmesi için A ye-
rine aşağıdaki tam sayılardan hangisi yazılabilir?

	 A) 228                   B) 229                   C) 230                  D) 231

10.	 420 < 2a

	 2715 < 3b

	 Yukarıda verilen eşitsizliklerde a ve b birer doğal sayı 
olmak üzere a + b toplamı en az kaç olabilir?

	 A) 85                    B) 86                    C) 87                   D) 88


